
 

 

Predkladacia správa 

 

Materiál „Návrh na schválenie a uzatvorenie Zmluvy o implementácii opatrení na podporu 

výroby primárneho hliníka uzatvorenej medzi Slovenskou republikou zastúpenou Ministerstvom 

životného prostredia Slovenskej republiky, Ministerstvom financií Slovenskej republiky a 

Ministerstvom hospodárstva Slovenskej republiky a spoločnosťami Slovalco, a.s.,              

HYDRO ALUMINIUM AS a Slovalco Invest, a.s.“ (ďalej len „zmluva“) predkladá na rokovanie 
vlády Slovenskej republiky podpredseda vlády a minister životného prostredia Slovenskej 
republiky. 

 
Účelom materiálu je požiadať vládu Slovenskej republiky o schválenie zmluvy v súlade         

s návrhom uznesenia vlády Slovenskej republiky.  
 
Predložený materiál nadväzuje na Memorandum o porozumení č. CRZ: 28/2026/1.19.2 

uzavreté dňa 27. februára 2026 (ďalej len „memorandum“), ktorým boli definované základné 
rámcové podmienky spolupráce medzi Slovenskou republikou a akcionármi spoločnosti 
Slovalco smerujúce k obnoveniu výroby primárneho hliníka na Slovensku. 

 
Cieľom navrhovanej zmluvy je stanoviť konkrétne záväzky jednotlivých zmluvných strán 

pri obnove a udržateľnej prevádzke výroby hliníka v závode Slovalco v Žiari nad Hronom. 
Zmluva upravuje najmä záväzky spoločnosti Slovalco opätovne spustiť výrobu, zabezpečiť 
udržanie a rast zamestnanosti a realizovať investície do modernizácie a dekarbonizácie výroby, 
záväzky akcionárov poskytnúť finančnú, technickú a organizačnú podporu projektu, záväzky 
Slovenskej republiky vytvoriť stabilné a konkurencieschopné podmienky prostredníctvom 
kompenzácie nepriamych nákladov na emisie CO₂, zliav z odvodu do Národného jadrového 
fondu a podpory uzatvárania dlhodobých zmlúv o dodávke elektrickej energie. 

 
Obnovenie výroby primárneho hliníka má pozitívny dopad na hospodárstvo Slovenskej 

republiky, najmä v regióne Žiar nad Hronom, pričom prispeje k zachovaniu pracovných miest, 
podpore regionálneho rozvoja a posilneniu priemyselnej odolnosti. Hliník je zároveň zaradený 
medzi kritické suroviny Európskej únie, čo zvyšuje jeho strategický význam pre zabezpečenie 
surovinovej bezpečnosti a konkurencieschopnosti európskeho priemyslu. 
 

Ide o nelegislatívny materiál. Materiál bol pripravený na základe rokovaní dotknutých 
subjektov nadväzujúcich na uzavreté memorandum. Prílohou materiálu je návrh zmluvy. 

 
Materiál má negatívny vplyv na rozpočet verejnej správy, a to najmä v súvislosti s 

mechanizmami kompenzácie nepriamych nákladov na emisie CO₂ a znížením odvodu do 
Národného jadrového fondu, pričom tieto opatrenia budú realizované v súlade s pravidlami 
Európskej únie a v rámci existujúcich alebo aktualizovaných schém štátnej pomoci. Opatrenia 
sú rozpočtovo zabezpečené. Analýza vplyvov na rozpočet verejnej správy je súčasťou 
materiálu. 

 
Materiál bude mať pozitívny na podnikateľské prostredie, pozitívne sociálne vplyvy, 

pozitívne vplyvy na životné prostredie, nebude mať vplyv na informatizáciu spoločnosti. 
Analýza sociálnych vplyvov, analýza vplyvov na podnikateľské prostredie a analýza vplyvov 
na životné prostredie je súčasťou materiálu. 

 



 

 

Predkladaný návrh nebol predmetom medzirezortného pripomienkového konania z dôvodu, 
že zmluva  nadväzuje na memorandum, vrátane predpokladu uzavretia zmluvy, ktorá 
predstavuje jeho priame vykonanie a konkretizáciu dohodnutých princípov.  

 


